



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2016 年 12 月 21 日安全理事会第 7848 次会议上，就安理会审议的题为“巩固西非和平”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾安理会成员 2016 年 12 月 10 日向新闻界发表的谈话，并表示注意到非洲联盟(非盟)主席 2016 年 12 月 10 日发表的公报，以及西非国家经济共同体(西非经共体)委员会、非洲联盟委员会和联合国西非和萨赫勒办事处(西萨办)2016 年 12 月 10 日就冈比亚伊斯兰共和国(冈比亚)局势发表的联合公报。

“安全理事会欢迎并欣见西非经共体国家元首和政府首脑机构 2016 年 12 月 17 日在阿布贾举行的第五十届常会关于冈比亚政治局势的决定、非盟和平与安全理事会 2016 年 12 月 12 日举行的第 644 次会议的决定，以及非洲联盟关于承认阿达马·巴罗先生作为冈比亚当选总统的决定。

“安全理事会再次请即将卸任的贾梅总统和冈比亚有关当局充分尊重 2016 年 12 月 1 日总统选举结果，尊重冈比亚人民的意愿，并开展和平、有序的过渡进程，按照冈比亚《宪法》在 2017 年 1 月 19 日之前把权力移交给当选总统阿达马·巴罗。安全理事会还欢迎西非经共体国家元首出席 1 月 19 日将在班珠尔举行的当选总统巴罗的就职典礼。

“安全理事会赞扬西非经共体的举措，包括在利比里亚共和国总统兼西非经共体国家元首和政府首脑机构主席埃伦·约翰逊·瑟里夫阁下率领的西非经共体/非盟/联合国高级别代表团于 2016 年 12 月 13 日对班珠尔访问，以确保冈比亚和平、有序的过渡进程。

“安全理事会欢迎西非经共体任命尼日利亚联邦共和国总统和总司令穆罕穆杜·布哈里阁下担任冈比亚问题调解人，以及任命加纳共和国总统约翰·德拉马尼·马哈马阁下担任共同主持。



“安全理事会回顾其成员要求充分保障当选总统阿达马·巴罗和所有冈比亚公民的安全，并支持西非经共同体第五十届会议相关决定。

“安全理事会还请冈比亚国防和安全部队表现出最大克制，以保持班珠尔的安稳气氛。

“安全理事会请秘书长，包括通过他的特别代表，与相关区域和次区域组织协作，酌情推进冈比亚利益攸关方之间的政治对话，以确保冈比亚和平移交权力，充分尊重西非经共同体和非盟承认的总统选举结果，并在需要时向西非经共同体调解努力提供技术援助。

“在这方面，安全理事会强调秘书长特别代表兼西萨办负责人穆罕默德·伊本·查巴斯先生在冈比亚当前的政治局势中发挥的重要作用。

“安全理事会还欢迎并重申完全支持非盟和西非经共同体继续努力促进该区域的和平、稳定和善政。

“安全理事会表示，它打算继续密切关注冈比亚局势。”
